

厦门昨日迎来今年最大降雨过程 今明仍有大雨 出行注意安全

晨报讯(记者 曾昊然)雷声千嶂落,雨色万峰来。昨天早上大家上班路上,大雨倾盆而下,不少路段都出现了积水现象。上午7时46分,厦门市气象台发布了今年首个暴雨红色预警信号。气象部门的数据显示,昨日的降雨,范围广强度大,也是厦门今年以来最大的一场降雨。

昨天,厦门全市出现暴雨到特大暴雨、局部特大暴雨的强降水。据气象部门统计,昨日零时至17时,全市平均雨量达124.0毫米。按照区域分布来看,岛外降雨比岛内强,同安区降雨量最大,平均161.7毫米;思明区降雨量最小,平均47.0毫米。

全市最大1小时雨量为82.5毫米,最大3小时雨量为150.7毫米,最大6小时雨量为225.9毫米,最大12小时雨量为291.1毫米;翔安区南部还出现了8级大风。昨日的最大雨量出现在同安区祥平街道溪林村,313.2毫米,创有观测记录以来日降水量极值。此次强降雨导致我市多处积水。

此外,本次降水过程还伴有



昨日,海沧海裕路,市民顶着大雨出行。陈理杰摄

强雷电、雷雨大风等强对流天气。昨日15时以后,降水开始减弱,厦门市气象台于16时20分解除了暴雨红色预警信号。

为什么昨天的降雨这么强呢?气象专家介绍,主要有三个原因。首先昨天高空偏南风急流显著增强,来自海上的水汽源源不断向厦门地区输送,所以厦门上空的水汽很足,给降水创造了很好的条件;其次是暖湿气流维持时间长,也为降雨创造了有利条件;最后,厦门的湾口和岛外山

地对气流产生辐合作用。

虽然昨天下午开始降水减弱,但是今天仍然有较强雨水光顾。为此气象部门发布了19日重要天气预警报告,报告中提及预计我市今天有中雨到大雨,局部有暴雨,累计雨量可达20—40毫米,局部超过60毫米。

气象部门提醒,大家还是要密切关注强降水可能引发的局地崩塌、滑坡等地质灾害及城乡积涝等次生灾害,预计本次降雨过程将持续到20日左右。

部门行动

交警

闻讯而动 护民平安

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)昨日上午,暴雨倾泻如注,道路交通受到严重影响,不少路段出现交通滞堵情况。交警部门加强值守,顶着大暴雨在路面疏堵保畅。

马青路、兴港路等主干路段出现交通滞堵情况,海沧大队立即增派队员全力疏导交通。在马青路发现一部绿色通勤车抛锚在路面上,民警立即上前协助司机将车辆推至路边。

在石鼓山立交出岛方向,两名队员紧急对下水道开展清障,徒手将杂物掏出、清除,因下水口及时被清理,积水慢慢下漏,过往车辆恢复正常通行。

市政

及时清掏 积水消退

晨报讯(记者 彭怡郡)昨日上午,暴雨突袭,市管道路部分路段出现积水情况。厦门市市政中心立刻安排人员清理,及时抽排疏通,确保路面安全通畅。

出现积水的主要原因是大量树叶被冲进雨水口,造成路段排水不畅。工作人员通过清理和开启雨水算泄水,积水很快消退。厦门市市政中心表示,之后他们将再次排查易涝点,增加部分路段的雨水口,确保排水设施的通畅,从而提升排水速度。

今天

阴天有中雨到大雨
局部暴雨
偏南风3-4级
21℃-25℃

明天

阴天有阵雨
偏南风3-4级
21℃-28℃

厦门海洋预报

4月19日

高潮时:11时49分
低潮时:05时34分和17时58分

4月19日白天

表层水温:19.0至22.0度
厦门岛南部海域
有0.7至1.2米轻浪
九龙江口海域
有0.3至0.6米小到轻浪
厦门岛西部海域
有0.2至0.5米小到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”



厦门南方海洋
研究中心

专家声音

18日上午,暴雨倾盆夹杂着雷电侵袭厦门,让不少市民猝不及防。随后,有网友在自媒体平台发布不知出处的人工增雨作业现场照片,声称这场暴雨是气象部门人工增雨作业所致,被大量转发并快速发酵。记者就此向厦门市气象部门求证,气象专家表示,17日至18日厦门全市范围并没有实施人工增雨作业。

强降水与人工增雨无关

17日9时30分,厦门市气象台根据天气形势分析,认为17日夜后至19日厦门多降水天气,动力和水汽条件较好,有一定作业条件。厦门市气象部门根据预报结论以及人工影响天气安全管理等有关规定,发布“开展人工增雨作业的通知”,引发不少市民关注。

不过,厦门市气象局业务处二级调研员赵水芝表示,根据17

日20时市气象台天气加密会商结论,本次降水过程雨量较大,可能出现暴雨天气,全市人工增雨作业暂不开展。

据了解,18日6时厦门市气象台发布“暴雨预警Ⅳ级”,根据有关规定,市气象台发布暴雨预警情况下,不得进行人工增雨作业,所以本次人工增雨作业也相应取消。

岛外农户:有人欢喜有人愁

晨报讯(记者 陈晓青 张晓霏 曾雅欣)昨日暴雨袭城,对岛外农作物有何影响?昨日,晨报记者兵分多路走访。

水沟被堵 农户忙着排水

“水沟被堵住了,大棚也进水了。”昨日,梁金杰在自家洋桔梗大棚内忙活了一天,一直在排水。去年10月中旬,梁金杰在翔安区大宅社区种了14万株洋桔梗,此前陆续采收出售,目前剩下约2万株还未采收。梁金杰告诉记者,如果及时排水得当,注意高湿度下病虫害,剩下的洋桔梗还能正常采收。

“真没想到雨会这么大,连大棚顶部的薄膜都被雨水‘砸’破了。”昨日上午,在同安区五显镇

彩虹农场,45亩农田里满是积水,生姜、番茄等农作物被淹。雨后,农场负责人陈颖集穿梭在田间地头做排水工作。

“这次的雨下得太急了,有些田地来不及排水,就会发生倒灌现象。”陈颖集告诉记者,今年种植了约25亩胡萝卜,受暴雨影响,不少胡萝卜根部浸泡在雨水里,严重影响了作物的正常生长。

瓜果被淹 担心根系腐烂

相对于大棚种植,这场暴雨对裸地种植的农户来说更不“友好”。记者从翔安区猪小惠生态农场了解,持续性暴雨导致40多亩瓜果类作物被淹。

猪小惠生态农场负责人郭辉程告诉记者,此次被淹的木瓜、玉

米和黄瓜等都是刚种下不久的幼苗,这场暴雨很可能导致作物根系腐烂。“我们只能尽量补救,希望明天雨量能减少。”郭辉程说。

水位合适 有助水稻生长

前脚刚刚忙完春播,随即天降暴雨,刚刚插播的秧苗是否受损?集美区东辉村第一党委第一书记王艺景告诉记者,对东辉村的这片农田来说,这场暴雨是一场及时雨。目前村里已安排了人手,将稻田里多余的水排除,保持适当水位。

据了解,这片水稻田位于大坂山下、东李溪边,引入山泉水灌溉,预计会在7月底8月初迎来丰收,届时将生产出东辉村的特色品牌生态农家大米。



暴雨下,大棚种植的洋桔梗地进水。受访者供图

开心果

无题



梓虹图

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110